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Milí spoluobčané,

v  lednovém zpravodaji jsem Vás in-
formovala o  tom, co se v  roce 2024 
ve Žluticích podařilo udělat. V tomto 
čísle bych Vás ráda seznámila s  tím, 
co nás čeká v tomto roce. 

ROZPOČET 2025
Na prosincovém zasedání Zastupi-
telstva města Žlutice byl schválen 
návrh rozpočtu na rok 2025. Celkové 
výdaje rozpočtu činí 97 103 000 Kč, 
příjmy ve výši 70 750 000 Kč. Roz-
počet je sestaven jako schodkový, 
rozdíl mezi příjmy a  výdaji bude 
hrazen z  uspořených prostředků 
z minulých let, především z financí, 
které jsme získali za prodej měst-
ských pozemků pro stavbu dálnice. 

Rozpočet města je sestaven v  ná-
vaznosti na rozpočtový výhled a vy-
chází z Akčního plánu města Žlutice 
na roky 2025–2026. Musíme zabez-
pečit veškerý provoz města i našich 
příspěvkových organizací. Je pro 
nás důležité, aby peníze směřovaly 
především do investic a údržby ma-
jetku města. 

INVESTICE A ROZVOJ 
MĚSTA
V roce 2025 bychom chtěli pokračo-
vat v rozvoji Žlutic, proto nás v tomto 
roce čekají dvě velké investiční akce. 
Významným rozvojovým projektem 
pro Žlutice bude již zmíněná 1. eta-
pa přípravy pozemků pro výstavbu 
rodinných domů v  lokalitě Žlutice 
– SEVER (pod čerpací stanicí). Tento 

projekt byl připravován několik let 
s  cílem vytvořit dostupné bydlení 
jak mladým rodinám ve Žluticích, 
tak i  ostatním zájemcům o  bydlení 
v  našem městě. Stavba bude zahá-
jena v únoru tohoto roku, realizovat 
ji bude firma Silnice Topolany, a.s., 
která zvítězila ve výběrovém řízení. 
V rámci projektu dojde ke komplex-
nímu zasíťování pozemků, vybudují 
se komunikace a chodníky. Předpo-
kládané náklady první etapy, kdy 
bude připraveno 18 parcel k prode-
ji, činí 26 mil. Kč. Potřebné peníze 
na výstavbu pozemků získá město 
z  úvěru. Požádáme také o  finanční 
příspěvek v  rámci Výzvy vyhlášené 
Státním fondem podpory investic, 
kde můžeme získat až 100 000 Kč na 
jednu parcelu.

Pokračování na straně 2

Také pro Žlutice představuje dostavba dálnice D6 velkou šanci na dlouho očekávané zlepšení dopravní dostupnosti města. 
Práce na jednotlivých úsecích dálnice v Karlovarském kraji pokračují rychlým tempem – více informací uvnitř tohoto vydání. 
Fotografie zachycuje stavbu úseku u Hořesedel. Zdroj: ŘSD

Město čeká opět náročný rok: Zaměříme se hlavně 
na investice, opravy městského majetku a rozvoj



2

MOJE MĚSTO – MŮJ ÚŘAD

Den se starostkou
Přijďte se podělit o  své názory, 
připomínky a náměty.
Těšit se na vás budu v  pondělí 
24. února od 13 do 17 hodin.

Dokončení ze strany 1
Předpokládáme, že stavba bude 
ukončena závěrem roku 2025, poté 
bude radnice nabízet parcely o  veli-
kosti cca 1.200 m2 k prodeji, a to dle 
pravidel, která bude zastupitelstvo 
města schvalovat v jarních měsících. 
O dalším aktuálním postupu budeme 
zájemce informovat jak na webových 
stránkách města, tak prostřednictvím 
Žlutického zpravodaje. 
Druhou velkou investicí, kterou 
v  současné době připravujeme, je 
rekonstrukce ulice Dukelských hrdi-
nů. Chceme tím navázat na úspěšně 
provedenou rekonstrukci ulice Karlo-
varská, a tím vylepšit další část komu-
nikace v historické části města. V sou-
vislosti s  plánovanou rekonstrukcí 
upozorňujeme občany, kteří vlastní 
nemovitost v ulici Dukelských hrdinů 
a nejsou připojení na centrální záso-
bování teplem od Žlutické tepláren-
ské a. s., popř. na vysokorychlostní 
internet, a  mají o  některá z  těchto 
připojení zájem, aby tak zrealizovali 
do 30. 6. 2025.

Součástí ulice Dukelských hrdinů 
je Vodní brána. Jde o  torzo kamen-
né stavby – gotické městské brány 
ze 14.  století, která byla původně 
součástí městského opevnění. Na 
statické zajištění, zpevnění a  vy-
spravení zdiva hradební zdi máme 
zpracovanou prováděcí projektovou 
dokumentaci. Zároveň jsme v  rámci 
dotačního programu Karlovarského 
kraje požádali o  finanční příspěvek 
na její opravu. 

OPRAVY MĚSTSKÝCH BYTŮ
Budeme také pokračovat v  syste-
matické revitalizaci městských bytů. 
V  roce 2025 chceme komplexně 
opravit 4 bytové jednotky v  býva-
lém Domě s pečovatelskou službou. 

Velkým problémem jsou městské 
bytové domy v  Hradební ulici a  na 
náměstí. Jsou opravdu ve špatném 
stavu a jejich rekonstrukce je finanč-
ně velmi náročná. Vzhledem k tomu, 
že leží v  památkové zóně, každou 
úpravu musíme konzultovat s  pa-
mátkáři. Bez finančních prostředků 
z  dotačních titulů se bohužel neo-
bejdeme. Z tohoto důvodu jsme po-
dali žádost v rámci výzvy „Dostupné 
nájemní bydlení“ z Národního plánu 
obnovy na projektovou přípravu by-
tového domu Smetanova 6. V  sou-
časné době se naše žádost vyhodno-
cuje. 
Již dva roky plánujeme podat žádost 
o  dotaci u  Ministerstva životního 
prostředí v  rámci programu „Nová 
zelená úsporám“ na opravu bytové-
ho domu č. p. 156 na náměstí. Pů-
vodně jsme chtěli vyměnit jen okna. 
Bohužel pouhou výměnou oken 
nedosahujeme povinných energe-
tických úspor bytového domu, což 
je bezpodmínečná podmínka pro 
přidělení státní dotace. Abychom 
vyhověli dotačnímu podmínkám na 
energetické úspory, musíme s výmě-
nou oken spojit i  zateplení půdního 
prostoru. Celý proces je komplikován 
ještě skutečností, že část střešní kon-
strukce bytového domu je ve velmi 
špatném stavu, a  tak nezbývá než 
opravit i střechu. V současné době se 
zpracovává projektová dokumentace 
na opravu střechy a zateplení půdní-
ho prostoru. 

REVITALIZACE VELKÉHO 
NÁMĚSTÍ
V minulém roce jsme získali dvě do-
tace z  IROP (Ministerstvo pro míst-
ní rozvoj): na revitalizaci Velkého 
náměstí ve Žluticích a  na podporu 
cestovního ruchu. V  rámci těchto 
projektů dojde k  drobným úpravám 
na našem náměstí, např. prostoru 
u  bývalého pomníku, kde budeme 
řešit elektrickou přípojku, doplně-
ní nových laviček a  odpadkových 
košů a dojde i na sadové a vegetační 
úpravy. Na náměstí bude rozmístě-
no celkem pět informačních panelů 
o  historii Žlutic a  jeden plakátovací 
sloup. Na čtyřech místech po městě 
budou instalovány fyzické navigační 
a  orientační systémy. Dále 2 odpo-
čívadla, jedno na náměstí ve formě 

malého jeviště a  druhé v  blízkosti 
bývalého dopravního hřiště. V tomto 
místě také dojde, za pomoci Technic-
kých služeb Žlutice, k demolici objek-
tu Rekrea. Zadali jsme také studii na 
využití dolního hřiště. Rádi bychom 
tam postupně vybudovali ucelený 
volnočasový areál pro rodiče s dětmi. 
Určitě se vás budeme ptát i na vaše 
představy. 

DALŠÍ OPRAVY A PROJEKTY
Rozpočet města dále počítá se 
spoustou větších i  menších oprav. 
Např. Na Výsluní a  v  Poděbradově 
ulici bude provedena oprava ka-
nalizační sítě, opravy střechy se le-
tos dočká i  kulturní dům a  budova 
v kempu, na městském úřadě plánu-
jeme opravit vstupní chodbu, musí-
me opravit občerstvovací buňku na 
koupališti, zničenou autobusovou 
zastávku u nádraží, upravit parkova-
cí plochy Pod Strání a ve Vítězné uli-
ci.  Plánujeme opravit další chodník 
na Velkém náměstí a ve Vítězné ulici. 
Na Výsluní a kolem SLŠ budeme po-
kračovat s  modernizací pouličního 
osvětlení. 
V  oblasti projektových příprav byly 
alokovány finanční prostředky na 
Místní energetickou koncepci, na 
projektovou dokumentaci Poděbra-
dovy ulice a  na výrobně skladovací 
prostory pro naše společnosti (býva-
lé kluziště). Dále na prováděcí projek-
tovou dokumentaci na rekonstrukci 
školní kuchyně a  jídelny k  podané-
mu projektu do výzvy z Operačního 
programu Spravedlivá transformace. 
V  oblasti odpadového hospodářství 
budeme hledat dotační titul na vy-
budování kompostárny a  nájezdové 
rampy na sběrném dvoře.

Milí spoluobčané, 
čeká nás všechny náročný rok, ale vě-
řím, že se nám podaří naplnit většinu 
našich plánů a  předsevzetí. A  to jak 
těch, které se týkají rozvoje našeho 
města, tak těch vašich osobních.

Helena Plitzová, starostka
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Ceny tepla na rok 2025
Představenstvo Žlutické teplárenské a. s odsouhlasilo cenu tepla na rok 2025, a to 
ve výši 1.041,76 Kč/GJ (vč. DPH 12%).

Pro srovnání: Konečná cena tepla za r. 2024 činí 978,80 Kč/GJ, vč. 12% DPH. V roce 
2023 byla konečná cena tepla 977,41 Kč/GJ vč DPH (tehdy ještě 10 %). 

Ivan Melnyk, Žlutická teplárenská, a. s.

Nová online služba pro občany
Vážení občané, 
zprovoznili jsme novou online 
službu – placení místních poplat-
ků a  některých dalších plateb přes 
internet z  pohodlí domova. Umož-
ňujeme tak občanům hradit po-
platky přes internet z  pohodlí své-
ho domova. Platba probíhá jako 
v běžném e-shopu. Poplatky vložíte 
do košíku a  zaplatíte přes platební 
bránu. Pro využití služby je nezbyt-
né zaručené ověření vaší totožnosti. 
Nejčastěji využívaný prostředek je 
bankovní identita.
Platba online zde:
https://sluzby.alis.cz/mesto-zlutice

MĚSTO • REGION

Dotace na podporu výstavby do-
movních čistíren odpadních vod 
v  místních částech (v  místech, kde 
nelze vybudovat centrální splaškovou 
kanalizaci nebo se na ni napojit) 

Žádosti o poskytnutí dotace se přijí-
mají na podatelně Městského úřadu 
Žlutice, Velké náměstí 144, 364 52 
Žlutice, popř. je rovněž možné doru-
čit datovou zprávou, a to ve lhůtě do 
19. února 2025 do 17.00 hodin.

Podmínky pro poskytnutí dotací jsou 
zveřejněny na úřední desce Městského 
úřadu Žlutice a  rovněž na webových 
stránkách města Žlutice: https://www.
zlutice.cz/rozvoj-mesta/granty-a-do-
tace/dotacni-programy-mesta-zluti-
ce/. Formulář žádosti musí obsahovat 
všechny předepsané náležitosti vyme-
zené Pravidly. Případné konzultace a in-
formace k podání projektu si lze domlu-
vit na tel. 353 393 171 a 353 227 961.
Upozorňujeme, že žádosti odevzdané 
s nedostatky, neúplné či bez povinných 
příloh budou vráceny k  dopracování 
a doplnění s maximální lhůtou 5 dnů. 

O  výsledku budou žadatelé informo-
váni prostřednictvím e-mailu, který 
uvedli v  žádosti, nebo telefonicky. Je 
bezpodmínečně nutné dodržet všech-
ny zásady dle vyhlášeného programu, 
a  to jak při podání žádosti a průběhu 
realizace, tak následně při vyúčtování.

V  závěru roku 2024 byly zastupitel-
stvem města Žlutice schváleny do-
tační programy financované z  roz-
počtu města na rok 2025, a to na tyto 
aktivity: 
Dotace právnickým a  fyzickým 
osobám pro realizaci projektů 
v  oblasti kultury, sportu a  spole-
čenského života
Dotace je určena na podporu násle-
dujících typů projektů:

-	 tradiční a  významné kulturní 
a  sportovní akce a  akce k  vý-
znamným dnům

-	 celoroční činnost spolků a  sdru-
žení, které vyvíjejí aktivitu směřu-
jící k obohacení kulturního, spo-
lečenského a sportovního života 
ve městě nebo aktivity podporu-
jící děti, mládež a seniory

-	 aktivity, které vedou k  navázání 
a udržování partnerské spoluprá-
ce, a  to především v  oblastech 
kultury, vzdělání, sportu, ces-
tovního ruchu, propagace, péče 
o děti a mládež, výměny znalostí 
a zkušeností

Dotační programy města pro rok 2025

Hned na třech místech se v  roce 
2025 začne stavět dálnice D6 
v  Karlovarském kraji. Jedná se 
o úseky Žalmanov – Knínice a také 
navazující část Knínice – Bošov, je-
jíž součástí je i stavba oboustranné 
odpočívky Verušičky, kde vznik-
ne celkem 205 parkovacích míst 
a dvě kontrolní stanoviště policie. 
Jedno bude na levé straně, druhé 
na pravé straně. Zahájení prací na 
této části dálnice plánují silničáři 
nejpozději v  první polovině roku. 
Na konci léta pak plánuje ŘSD ote-
vření přes 14 kilometrů dálnice 
u Hořesedel a Hořoviček na pome-
zí Středočeského a Ústeckého kra-
je na Rakovnicku.

ŘSD zahájilo v polovině prosince vý-
běrové řízení na zhotovitele stavby 
D6 Žalmanov – Knínice v úseku dlou-
hém 6,9 km. Pro úsek Knínice – Bošov 
je už zhotovitel na základě uzavře-
ného výběrového řízení znám. Podle 
informace ŘSD vyhrálo zakázku na 
základě nejvýhodnější nabídky sdru-
žení firem Eurovia, Berger Bohemia 
a Stavby mostů. 
Souběžně se stavbou úseku dálni-
ce kolem Žlutic se bude realizovat 
i  obchvat Veselova, kde Krajská 
správa pro údržbu silnic Karlovar-
ského kraje již předala staveniště 
zhotoviteli. Bude zde probíhat ká-
cení stromů a  archeologický prů-
zkum.

Podle informací ŘSD má být úsek Žal-
manov – Knínice zprovozněn v  roce 
2027, úsek Verušičky a Knínice – Bo-
šov pak o rok později. Stavba posled-
ních dvou částí dálnice D6 má pak 
začít v  roce 2026. Jde o  úseky Žal-
manov – Olšová Vrata a  také Olšová 
Vrata – Karlovy Vary. S jejich zprovoz-
něním se počítá v roce 2028.

Zdroj [online]. Dostupné z www: 
https://www.tipcars.com/magazin/

Výstavba dálnice D6 na Karlovarsku v plném proudu

Služby 
na webu
Město Žlutice

Součástí nové části dálnice D6 Knínice – 
Bošov je i stavba oboustranné odpočív-
ky Verušičky s  celkem 205 parkovacími 
místy a  dvěma kontrolními stanovišti 
Policie ČR. Foto: archiv ŘSD
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ZADÁNO PRO MATEŘSKOU ŠKOLU

V Mateřské škole ve Žluticích je v le-
tošním školním roce 32 předškoláků. 
Kromě pravidelného vzdělávání po-
dle školního vzdělávacího programu 
se snažíme nabízet dětem další zají-
mavé aktivity a programy.
Od října jsme začali navštěvovat tě-
locvičnu v základní škole. Děti si zde 
procvičují svoji obratnost a  rozvíjí 
hrubou motoriku. Při soutěžení mají 
radost z  výhry, ale učí se přijmout 
i neúspěch či prohru. 
Tradičně se zapojují do kroužku kera-
miky a kroužku pohybového.  Nově si 
mohou děti jedenkrát za čtrnáct dnů 
vyzkoušet zážitkové a  tvořivé vzdě-
lávání prostřednictvím prožitků při 
výtvarné tvorbě pod vedením diplo-
mované terapeutky, a to na kroužku 
artefiletiky.
Z  nabízených projektů MAP jsme si 
vyzkoušeli, co dokáže voda a  barvy. 
Děti velmi nadchla ukázka práce řez-
báře a jeho poutavé vyprávění o tom-
to řemesle. Vyzkoušely si opracování 
dřeva a  hotový výrobek (zvířátko) si 
mohly odnést domů.
V  naší školce si děti pravidelně čistí 
zuby, a tak jsme využili nabídky Kraj-
ské hygienické stanice s  praktickou 
ukázkou dentální hygieny. Snažíme 
se pro děti vybírat kvalitní a  zajíma-
vá divadelní představení. Nově jsme 

si zařádili při hudebním programu 
„Hurá Vánoce“ s  Inkou Rybářovou, 
zabubnovali jsme si na africké bub-
ny a  setkali se s  chovatelem plazů. 
V našem nadstandardním programu 
pro předškoláky ani letos nechyběla 
Halloweenská party ve třídě Krteč-
ků. Děti si užily podvečerní pobyt ve 
školce s maskami, čarodějnými úkoly 
a veselou diskotékou. Ve třídě Včelky 
oslavili příjezd sv. Martina na bílém 
koni na školní zahradě. Byla to pove-
dená akce pro děti a jejich rodiče.
V obou předškolních třídách využívá-
me při hře i  vzdělávání moderní vý-
ukové programy na interaktivní tabu-
li a 3Panelu. Tak jako každý rok jsme 
se i letos zapojili do veřejného života 
našeho města. Děti vystupovaly na 
vítání občánků ve Žluticích i  Pšově. 
Veřejnost určitě potěšilo i vystoupení 
malých čertíků, Mikuláše, anděla i vá-
nočních skřítků na rozsvícení vánoč-
ního stromu ve Žluticích.  
Toto je jen malé shrnutí bohatého 
programu pro předškoláky v  naší 
mateřské škole. Za všechny paní 
učitelky bych chtěla poděkovat ro-
dičům za spolupráci při organizaci 
našich akcí a těšíme se na jejich pod-
poru i  ve druhém pololetí školního 
roku.

Hana Sekeráková

Naši předškoláci se ve školce určitě nenudí

Divadelní představení ve škole: 
Ukradené kladivo

Superhrdinové – plazů se přeci 
nebojíme!

I v zimě myslíme na zvířátka a přinesli jsme jim něco k jídlu

Mateřská škola Žlutice přijme od 1. 3. 2025 

ASISTENTA PEDAGOGA.
Požadujeme odpovídající kvalifikaci podle zákona 563/2004 sb. 

Uzávěrka přihlášek je 11. 2. 2025. • Bližší informace na tel. čísle 725 958 987.
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ZADÁNO PRO ZŠ A ZUŠ

Dne 15. ledna 2025 se naši žáci jeli 
podívat na prestižní soutěž Lázeň-
ský pohárek v  Karlových Varech, 
která byla tentokrát zaměřena na 
gastronomii. Tato soutěž přilákala 
talentované mladé kuchaře a cukráře 
z celého regionu, kteří předvedli své 
dovednosti a kreativitu v kuchyni.
Soutěž se konala v  impozantních 
prostorách Grandhotelu Pupp, kde 
se setkali soutěžící, porotci a  ná-
vštěvníci, aby oslavili umění vaření 
a  pečení. Žáci měli možnost sledo-
vat špičkové kulinářské techniky 
a  inovativní přístupy k  tradičním 
pokrmům, což jim poskytlo cennou 
inspiraci a motivaci pro jejich vlastní 
kulinářské snahy.
Během dne soutěžící předváděli své 
schopnosti v  několika kategoriích, 
včetně přípravy hlavních jídel, de-
zertů a regionálních specialit. Porota, 
složená z renomovaných šéfkuchařů 
a  odborníků v  gastronomii, pečlivě 
hodnotila každý pokrm podle chuti, 
prezentace a originality.
Naše návštěva této soutěže byla sice 
jen o  sledování soutěžících, ale i  to 
bylo přínosem k další práci ve volitel-

ném předmětu Gastronomie anebo 
ve výběru střední školy.
Celkově byla návštěva soutěže Lá-
zeňský pohárek v  Karlových Varech 
nesmírně přínosná. Žáci získali nejen 
nové znalosti a  dovednosti v  oblas-
ti gastronomie, ale také nahlédli do 

V  pondělí 13. ledna 2025 proběh-
ly třídní schůzky pro žáky a  rodiče 
vycházejících žáků na naší základní 
škole. Schůzky byly zaměřeny na po-
dání přihlášek na střední školy a uči-
liště, což je důležitý krok v jejich další 
vzdělávací cestě. Rodiče a  zákonní 
zástupci byli informováni o  všech 
potřebných krocích a termínech, aby 
mohli úspěšně podat přihlášky.
Součástí schůzek byla také informace 
o organizaci přijímacích zkoušek na-
nečisto, které proběhnou 28. ledna 
2025. Tyto zkoušky se uskuteční v ZŠ 
Bochov a jejich žáci přijedou do naší 
školy, aby si mohli vyzkoušet tento 
důležitý test nanečisto.
Přijímačky nanečisto jsou skvělou 
příležitostí pro žáky, aby si vyzkoušeli 

profesionálního světa kulinářského 
umění. Tento zážitek jim umožnil lépe 
pochopit, jaké úsilí a  kreativita stojí 
za přípravou výjimečných pokrmů, 
a inspiroval je k dalšímu rozvoji jejich 
vlastních kulinářských schopností.

Mgr. Monika Volemanová

prostředí a atmosféru skutečných při-
jímacích zkoušek. Pomáhají jim získat 
sebevědomí, lépe se připravit a  zjis-
tit, na jaké oblasti se mají při své pří-
pravě zaměřit. Tato zkušenost může 
výrazně přispět k  jejich úspěchu při 
skutečných přijímacích zkouškách.
Rodiče a  zákonní zástupci byli dů-
kladně informováni o  všech organi-
začních detailech a  harmonogramu 
přijímaček nanečisto, aby mohli své 
děti co nejlépe podpořit a  připravit. 
Celá akce je zaměřena na to, aby žáci 
měli co nejlepší podmínky k  úspěš-
nému zvládnutí přijímacích zkoušek 
a mohli si vybrat školu, která nejlépe 
odpovídá jejich zájmům a schopnos-
tem.

Mgr. Monika Volemanová

Návštěva soutěže Lázeňský Pohárek Karlovy Vary

Přijímací řízení a „Přijímačky nanečisto“

Pro rubriku věnovanou ZŠ a ZUŠ Žlutice jsme si vybrali fotografie připomínající bohatý kulturní program školy v prosinci 2024. 
Se starým rokem se tu všichni loučili hlavně zpíváním a hudbou.
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SPOLKOVÁ ČINNOST

Kokořovský dvůr má rozpadající se 
střechy a  následně zkáza pokračuje 
do krovů a  dalších stavebních kon-
strukcí. Kupodivu za tento stav mo-
hou podle mně známých pamětníků 
památkáři. 
Podle nich byl někdy v  polovině 
80.  let 20. století Státním statkem 
Žlutice vyhotoven projekt na opravu 
střech a  výměnu krytiny. Nově měly 
být střechy pokryty eternitem, ten 

však památkáři na památkově chrá-
něný objekt nepovolili. 
Stejná situace nastala zhruba o  de-
set let později, kdy byla restituentka 
připravena začít střechy na objektu 
postupně opravovat. Zase na ně pa-
mátkáři nedovolili dát eternit. 
Na Kokořovském dvoře tak dnes 
máme sice památkově uchráněné, 
ale rozpadající se střechy.

Petr Brodský

Propadlé, ale památkově uchráněné střechy

O  sobotním odpoledni 11. ledna 
2025 přivítali členové nedávno za-
loženého spolku „Žlutický zámek“ 
zájemce o prohlídku v Kokořovském 
dvoře. Spolek jej získal do svého ma-
jetku před koncem roku 2024, jak 
jsme psali v minulém čísle Žlutického 
zpravodaje.
Mírný sněhový poprašek cudně skryl 
hromady různorodého materiálu, 
který se na nádvoří nepřístupného 
hospodářského dvora v  letech ne-
dávných objevil. Naopak už však byly 
vidět výsledky vyklízecích prací čle-

nů spolku, aby se právě dnešní pro-
hlídka mohla uskutečnit. Z vnitřních 
prostor byly veřejnosti přístupné jen 
dvě malé části, protože v  ostatních 
nebylo možno zajistit bezpečnost 
návštěvníků. 
Akce pokračovala besedou v Zámec-
ké restauraci. Představitelé spolku 
promítli hojnému publiku základní 
fotodokumentaci objektu, a to jak tu 
starou, tak aktuálně pořízenou, napří-
klad za pomoci dronu. Do otevřené 
debaty nad dalším využitím Kokořov-
ského dvora se již zapojili občané se 

svými vzpomínkami, nápady a  pod-
něty. Na místě taky vznikl nápad svo-
lat podobné setkání, tentokrát jen za 
účasti pamětníků, kteří by se podělili 
o své vzpomínky např. z dob fungo-
vání státního statku v tomto objektu.
Jedna ze spoluorganizátorek Hana 
Hnyková akci uzavřela s  tím, že jí 
osobně spadl kámen ze srdce, když 
dnešní akce skončila bez újmy na ži-
votech a  zdraví účastníků. Redakce 
Žlutického zpravodaje s  úsměvem 
doplňuje, že její povzdech oprávně-
ně platí zejména pro první polovinu 
akce – prohlídku dvora; při druhé 
části – posezení v restauraci – už tolik 
rizika účastníkům nehrozilo

-od-

Den otevřených vrat v  Kokořovském dvoře
Do areálu památky se přišlo podívat skoro 200 lidí
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HISTORIE - SOUČASNOST

Městský špitál sv. Alžběty s  kaplí založila za městskými 
hradbami v  jižní části Žlutic na konci 14. století Alžběta 
z Landštejna, manželka vlastníka zdejšího panství Boreše 
VI. z Rýzmburka. Roku 1400 zřídila nadaci pro kaplana při 
špitální kapli sv. Alžběty. Městský špitál plnil zdravotnic-
kou a sociální funkci nemocnice a chudobince. Majetek 
špitálu byl neustále rozšiřován díky bohatým nadacím 
a  movitým i  nemovitým darům místních i  přespolních 
obyvatel i šlechty 
V roce 1830 vypukl v sousední usedlosti požár, kterému 
padlo za oběť celkem 16 domů a 4 stodoly včetně areálu 
městského špitálu sv. Alžběty. Ten byl hned dva roky nato 
obnoven v klasicistním stylu, později byla špitální kaple 
osazena věžičkou. V r. 1903 byla dokončena rekonstrukce 
objektů městského špitálu a od roku 1913 získala žlutic-
ká obec do své držby špitální pozemky i s odpovídajícími 
závazky vůči špitálu. Během okupace Sudet byly výnosné 

úřady a nadace špitálu zabaveny a péče o potřebné byla 
nadále realizována Národněsocialistickou organizací pro 
péči o blaho lidu (NS-Volkswohlfahrt). Po druhé světové 
válce byl městský špitál sv. Alžběty zrušen, budova byla 
následně využívána k  hospodářským účelům a  postup-
ně zcela přestavěna. Patrně někdy ve druhé polovině še-
desátých let 20. století byla snesena zvonička z hřebene 
střechy objektu.

Špitál sv. Alžběty: Sociální ústav
a bohatý příjemce darů, který přetrval staletí

Ziskuchtivost při správě městského špitálu
O  tom, že nebylo hospodaření špitálu vždy bez pro-
blémů, svědčí i záznam z r. 1764, kdy byla tehdejšímu 
vlastníku zdejšího panství, hraběti Ferdinandu Jakubu 
Kokořovci z  Kokořova, častěji vytýkána nepořádnost, 
nedbalost, a dokonce i  ziskuchtivost při správě měst-
ského špitálu sv. Alžběty ve Žluticích.

(pravděpodobně rozmnožovací stroj 
typu „ormig“) a nedostupností kvalit-
ního papíru. Z  obsahového hlediska 
je začátek ročníku 1970 nekonfliktní, 
později však, se sílící normalizací, při-
bývají politické postoje a názory. Nej-
víc však může překvapit společenská 
kronika. Zatímco dnes, pokud by ji 
Žlutický zpravodaj vedl, byla by v ka-
ždém čísle označujícím věk jubilantů 
na začátku osmička či vyšší číslo. Teh-
dy byli oslavenci ve věku 50 – 65 let, 
výjimečně 75 nebo 80 let.
Úplný počátek vydávání ŽZ je zatím 
obestřen tajemstvím, ale slibuje-
me, že budeme pátrat po Žlutickém 
zpravodaji před rokem 1970.

-od 

Žlutický zpravodaj, jak se nám zatím 
podařilo vypátrat, vychází nepřetržitě 
od ledna 1970, což znamená, že letos je 
to už 55. ročník. (Pozn. redakce: v pová-
lečném období.) V úvodu prvního čísla 
v roce 1970 však nacházíme znepokoji-
vou poznámku, že „předkládáme první 
číslo obnoveného Žlutického zpravo-
daje“. Lze tedy předpokládat, že někdy 
předtím Žlutický zpravodaj vycházel, 
pak následovala pauza a od ledna 1970 
začíná jeho nová řada. Tento ročník 
a  ročník následující vycházely shodně 
ve formátu A4 a byly zdarma distribu-
ovány do každé domácnosti.
Při procházení prvního ročníku dneš-
ního čtenáře upoutá nekvalitní papír 
a špatná čitelnost. To je dáno tiskem 

Z historie Žlutického zpravodaje – část druhá
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ŽILI MEZI NÁMI

sledná, ale dokázala připravit žáky 
na přijímací zkoušky na střední školy 
tak, že většina uspěla. Ve škole půso-
bila až do 90. let, kdy byla jmenová-
na vedoucí organizačního oddělení 
Školského úřadu v Karlových Varech. 
Po letech úspěšné práce odešla do 
starobního důchodu. Pro někoho by 
to znamenalo začátek zaslouženého 
odpočinku, ale pro Janu to byl čas, 
kdy si začala plnit své vlastní sny. 
Po letech si našla nového životního 
partnera, se kterým ji spojoval zájem 
o  cestování a  knihy či historii. Spo-
lečně se s  vervou jim oběma vlast-
ní pustili například do studia dějin 
a  Strabónovy  geografie. Zajímala 
se také o dění ve městě a několik let 
s  manželem organizovali „nákupní 
zájezdy“ do Karlových Varů.
Jana Jedličková si vždy našla čas pro 
své známé a nikdy nezapomínala na 
srazy bývalých žáků ze základní ško-
ly. Vždycky říkávala: „Vzpomněli si, 
tak je nemůžu zklamat.“ 

Když jsme se v minulém roce společ-
ně s  bývalými kolegy a  kolegyněmi 
ze základní školy sešli v  kulturním 
domě na srazu ročníku 1970, nikdo 
netušil, že to bude naše poslední se-
tkání s ní. V našich vzpomínkách ale 
zůstává napořád. Jana Jedličková to-
tiž patří k  těm učitelským osobnos-
tem, které si jejich žáci podvědomě 
nesou ve svých srdcích.

Jana Vaněčková a Helena Plitzová, 
kolegyně a kamarádky

Dne 21. ledna jsme si připomněli ne-
dožité 83. narozeniny naší kolegyně 
a  přítelkyně Mgr. Jany Jedličkové, 
dříve Červenkové, která nás opusti-
la 25. prosince 2024. Rádi bychom 
zavzpomínali na tuto výjimečnou 
osobnost a  ohlédli se aspoň krátce 
za jejím životem a prací.

Jaká Jana byla? 
Především milující maminka a  ba-
bička, ale také upřímná a vtipná ka-
marádka, profesně pak kantorka tě-
lem i duší. Milovali jsme její historky 
z  rodné Čáslavi, které nás pokaždé 
nejen pobavily, ale často i poučily. 
Svou pedagogickou dráhu začala 
na Základní škole ve Žluticích v roce 
1966, kde nastoupila na tzv. umís-
těnku. Jako vyučující matematiky 
a  zeměpisu byla sice přísná a  dů-

Vzpomínka na paní Janu Jedličkovou

K ZAMYŠLENÍ

Prořezávač vinné révy
Měsíc únor bývá dobrou příle-
žitostí k  prořezávání vinné révy 
nebo stromků na zahradě. 

Zkusme v  následujícím příběhu 
objevit moudrost či inspiraci. 

Jednou řekla vinná réva svému 
majiteli: 

„Proč se ke mně přibližuješ s těmi 
nůžkami? Chceš mě snad prořezá-
vat, jak se to dělávalo kdysi za sta-
rých časů? Zahoď je pryč: nevíš, že 
se časy už změnily?“ 

„Tak tedy časy se změnily a  už 
tomu není jak dřív?!“ říká pán vi-
nice. 

Protože se časy změnily, neostříhal 
ji, ale na podzim réva nepřinesla 
žádné hrozny. „Bohužel,“ posteskl 
si pán vinice, „časy se změnily!“ 

Jako obvykle přišli i  toho roku 
jeho přátelé, aby ochutnali mladé 
víno. 

„Letos nemám mladé víno! Časy 
se změnily!“ smutně řekl pán vi-
nice.

 V  zahradě či ve vinohradu je to 
podobně jako v  našem životě. 
Když zodpovědně, smysluplně 
nepracujeme den co den na od-
straňování různých zlozvyků ve 
své povaze, pak se nedivme a ne-
čekejme velké pokroky. Malá ví-
tězství nad sebou, úcta k  názoru 
druhého či třeba empatie nám 
pomůžou přinášet dobré ovoce. 
A  to nejen na podzim, ale třeba 
každý den. 

Přeji nám všem trpělivost se se-
bou a Boží pomoc do dalších dnů!

P. Pavel Kavec, administrátor farnosti
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KULTURA • AKCE
Přehled kulturních, společenských a spolkových akcí

ÚNOR 2025

Sobota
8. února

od 20 hodin

Kulturní dům Žlutice
RYBÁŘSKÝ PLES
Vstupenky v předprodeji: květinářství 
Kincelman 200 Kč
K poslechu a tanci hraje skupina Triget

Pátek
14. února

od 20 hodin

Kulturní dům Žlutice
BABÍ HOP
Vstupné bez masky 100 Kč, masky ZDARMA
K poslechu a tanci hraje skupina Potíže

Neděle
16. února

od 15 hodin

Kulturní dům Žlutice
DĚTSKÝ KARNEVAL
Vstupné dobrovolné

Sobota
22. února

od 20 hodin

Kulturní dům Žlutice
MYSLIVECKÝ PLES

Kulturní akce v únoru jinde – Pojďme se podívat, co kde jinde pořádají…
Plesová sezóna je v plném proudu, jistě si na některém z nich 
provětráte róby a malinko ošoupete lakýrky, tak vzhůru do ta-
nečního reje, nebude jich málo. Kdo netančí, může se potěšit 
některým jiným druhem zábavy.
•	 Galerie umění Karlovy Vary pořádá během února až do 2. 

3. 2025 výstavu Václava Balšána s názvem „Na hraně vidě-
ného“. Výběr z  tvorby tohoto loni zesnulého karlovarského 
umělce prezentuje jeho velmi osobitý výraz, který oslovil 
řadu příznivců a obdivovatelů. Výstavní soubor je sestavený 
z mnoha soukromých sbírek.
Galerie umění Karlovy Vary vás také zve 4. 2. 2025 od 19 hodin 
na zajímavé povídání s režisérem a novinářem Tomášem 
Etzlerem, který přiblíží počátky v  rodné Ostravě, neobyčej-
né zážitky zpravodaje CNN z USA i z míst válečných konfliktů 
a především neuvěřitelné zkušenosti z totalitní Číny.

•	 Muzeum Mariánská Týnice zve 12. 2. 2025 od 19 hodin na 
koncert nejmladšího žesťového uskupení, které tvoří od 
r. 2016 přední studenti AMU v Praze. Říkají si PBtet či Prague 

Brass quintet a již získali mnohá ocenění na mezinárodních 
soutěžích. Zahrají jak klasiku, tak i zajímavé populární kousky. 

•	 Husovka, Karlovy Vary bude patřit 13. 2. 2025 od 19.30 zná-
mé jazzové formaci Los Quemados. Kapela basisty Filipa 
Spáleného vznikla v roce 2008 a má na kontě mnoho odehra-
ných koncertů v ČR i Evropě, prezentují zajímavé, originální 
a energické skladby Filipa Spáleného a Jakuba Doležala, Jana 
Bálka a  Petra Mikeše ve stylu jazzu, funku a  fusion. Instru-
mentální zdatnost, energie a celková sehranost kapely je na 
opravdu vysoké úrovni. To si nenechte ujít. 
Dále můžete 14. 2. 2025 od 19.30 opět zhlédnout groteskní 
komedii I. Örkenyho Tótovi v podání Divadelního studia 
D3. 

•	 Karlovarské městské divadlo nabízí i v únoru mnoho krás-
ných zážitků divadelních, raději mrkněte na webové stránky 
divadla, je toho opravdu mnoho.

Krásný zimní čas přeje Petra Vojtová

Dva manželské páry, které se vzájemně 
neznají, čeká společná rodinná dovo-
lená v Chorvatsku. Proč rodinná? Pro-
tože syn prvního páru se rozhodl vzít 
si dceru druhého páru, a tak je načase, 
aby se jejich rodiče vzájemně seznámi-
li. Snoubenci se rozhodli pro neutrální 
půdu jednoho ze vzdálených chorvat-
ských ostrovů, kde jim na týden pro-
najali nádherný bungalov. Představa 
hladkého a  nekonfliktního seznámení 

rodičovských párů však vezme rychle za své. Z jadranské idyl-
ky se rázem stává balkánské peklo a z laskavých rodičů jsou 
z ničeho nic novodobí Montekové a Kapuleti, kteří jsou při-
praveni udělat všechno proto, aby ke svatbě jejich potomků 
nikdy nedošlo.
Přijďte se pobavit a zamyslet se nad absurditou života.
Kulturní dům Žlutice, 12. dubna 2025, v 19 hodin
Vstupné od března v předprodeji v Infocentru Žlutice: 250 Kč
Vstupné na místě: 300 Kč

Opět po roce bychom Vás rádi pozvali na již tra-
diční Rybářský ples, který se bude konat v so-
botu 8. února 2025 od 20 hodin v sále Kultur-
ního domu ve Žluticích. Na plese bude k tanci 
a poslechu hrát kapela Triget, která pochází ze 
Žlutic. Její repertoár si můžete poslechnout na 
internetových stránkách www.triget.cz.
Vstupenky jsou stále v předprodeji v květinář-
ství u  pana Kincelmana. Cena vstupenky je 
200  Kč. Při včasném zakoupení vstupenky si 
máte možnost rezervovat stůl dle Vaší volby. 
Přijďte se pobavit, zatančit si a  užít si krásný 
večer, těšíme se na Vás.

Děkujeme za Vaši přízeň v roce 2024, přejeme Vám jen to nejkrásnější v roce novém 
a těšíme se na dalších rybářských akcích. 

Lucie Brůnová, Místní rybářská organizace Žlutice

Pozvánka na divadelní představení
Všechno je dovoleno

Rybáři zvou na svůj ples:
Už 8. února!
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PŘÍRODA ŽLUTICKA

Střízlík obecný: nejhlasitější evropský ptáček

Dalším drobným ptačím obyvate-
lem našeho regionu je Střízlík obec-
ný (Troglodytes troglodytes). Toho na 
obrázku vyfotil Jan Borecký v lesním 
mokřadu za obci Ratiboř. Střízlík 
je velký zhruba jako vlašský ořech, 
což slovenština výstižně vyjadřu-
je názvem oriešok. Dorůstá sotva 
9–10 cm a po králíčkovi obecném se 
jedná o  druhého nejmenšího ope-
řence v  Česku. V  rozpětí křídel měří 
13–17  cm a  váží 6–12 g. Má krátké 
zavalité tělo, krátký ocas, který drží 
většinou vzpřímený, delší, tenký, na 
konci zašpičatělý zobák a  poměrně 
silné nožky. Svrchu je hnědý, černě 
pruhovaný, spodinu těla má šedou, 
nad okem je patrný světlejší pruh. Oči 
má černé, zobák tmavě hnědý a kon-
četiny světle hnědé. Obě pohlaví jsou 
si přitom zbarvením velice podobná. 

Hlas
Ačkoliv je střízlík opravdu drobný, 
jeho hlas patří mezi evropskými ptá-
ky k těm nejhlasitějším. Zpěv je velmi 
hlasitý, výrazný, kolísavý a  náhle za-
končený. Dále lze u  něj zaslechnout 
také protáhlé varovné „cerrr“ nebo 
výrazné „tek tek“, kterým se ozývá 
při vábení. Se zpěvem střízlíka se 
můžeme setkat i  v  zimě. Tento zpěv 
však nesouvisí nikterak s  hnízdě-
ním a s  rozmnožováním a u střízlíka 
v  podstatě vyjadřuje jeho radost ze 
života.

Etologie
Střízlík je velice čilý, neposedný ptá-
ček a  na svou velikost neobyčejně 
hlučný. Pokud mu vstoupíme do jeho 
obsazeného revíru, dokáže se nápad-
ně hlasitě rozčílit a ozývá se typickým 
varovným hlasem. Žije v lesích všeho 
typu a libuje si v hustém roští, spada-
ných větvích, mezi kameny, v přízem-
ní partii porostů, někde u potoka, na 

březích řek nebo lesních rybníčků. 
Po zemi se pohybuje jako myška, 
proleze každou sebemenší skulinku, 
kde hledá schovaný hmyz a pavouky. 
Zdržuje se především na zemi nebo 
těsně nad ní. Je celoročně teritoriální 
a  s  výjimkou hnízdního období sa-
motářský. Výjimku představují pou-
ze mladí ptáci, kteří mohou až do 
dosažení věku jednoho roku tvořit 
menší skupiny. V zimě se na noc do-
spělí ptáci sdružují do menších sku-
pin, a vzájemně přitisknutí k sobě tak 
lépe přečkávají nepříznivé teploty. 
Nejsou nijak plaší, spoléhají na svou 
hbitost a  malou postavu. Že se tito 
hmyzožraví ptáci u nás uživí i v zimě, 
je malým zázrakem.

Potrava
Jeho potrava je zastoupena přede-
vším živočišnou složkou. Tu před-
stavují zvláště pavouci, roztoči, malí 
korýši, stejnonožci, stonožky, hmyz, 
jeho vajíčka a  larvy. Rostlinná slož-
ka, kterou tvoří semena a bobule, se 
v jeho potravě objevuje jen vzácně. 

Hnízdění
Hnízdí v  rozmezí od dubna do čer-
vence, a  to dvakrát ročně. Jeden 

samec má ve svém teritoriu více 
hnízdících samic (nejčastěji 2–3, ve 
výjimečných případech až 4) a  je 
obdivuhodně houževnatým sta-
vitelem. Během celého jara staví 
jedno hnízdo za druhým a  teprve 
to nejlepší si samička vybere, do-
končí vnitřní výstelku a  začne do 
vybraného hnízdečka snášet vajíč-
ka. Zbývající hnízdečka slouží pro 
úkryt a  ke spaní. Hnízdo umísťuje 
mezi kořeny stromů, do štěrbin ve 
zdi, kmenech stromu nebo ve ská-
le. Jedná se o  uzavřenou kulovitou 
stavbu z  trávy, mechu, lišejníků 
a  listů s  vchodem po straně. V  jed-
né snůšce bývá 5–8 vajec, na jejichž 
14–16denní inkubaci se podílí pou-
ze samice. O  mláďata, která hnízdo 
opouští po 15–18 dnech, pak pečují 
oba rodiče. Střízlík obecný bývá také 
častým hostitelem kukačky. Dožívá 
se průměrně 3–4, ve výjimečných 
případech i 6–7 let.

Predátoři 
Největší hrozbu pro něj představuje 
kočka domácí, liška obecná, kuna, 
krahujec obecný, jestřáb lesní a drav-
ci rodu Falco.

Jaromír Břehový, foto Jan Borecký

EDIČNÍ POČIN

Ottův slovník naučný vydaný na po-
čátku minulého století uvádí u hesla 
TABÁK synonymum dohan. Celkem 
na třech stranách se podrobně vě-

nuje pěstování tabáku, sklizni, sušení 
a fermentaci. Uvádí i barvení tabáku, 
m. j. kurkumou. Podle Otty se až do 
40. let 19. století v Rakousku-Uhersku 
produkoval pouze tabák dýmkový, 
kterému se říkalo tabák kuřlavý. Od 
roku 1842 popisuje výrobu doutníků 
a  od roku 1865 výrobu cigaret, teh-
dejším pravopisem cigarrett. Tabák 
kuřlavý byl prý nejprve prodáván 
v  kytkách nazývaných oka. Později 
se prodával krájený a  ve smotcích – 
provazcích. Ten se vyráběl po způso-
bu provaznickém, kdy se připravená 
tabáková duše omotávala obalovými 
tabákovými listy

Tabák v Ottově naučném slovníku

V nedávné době byl vydán mimořádný tisk s příznač-
ným názvem Tabákové listí. A  protože se na tvorbě 
této publikace podíleli osobnosti spojené se Žlutic-

kem, Petr Brodský a  Dalibor Nesnídal, a jde o téma, které určitě zaujme nejen přízniv-
ce dýmek a milovníky tabáku, rozhodli jsme se s laskavým svolením vydavatele a tvůr-
ců některé zajímavé texty postupně zveřejnit. Dnes tedy druhá část věnovaná tématu
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Ohlédnutí za zimním plaváním na Střele

POLICIE ČR INFORMUJE

Sníh, led a  mráz výrazně zvyšují 
v zimních měsících riziko dopravních 
nehod. Proto je důležité dodržovat 
několik preventivních opatření, aby 
vaše cesta byla co nejbezpečnější.

Příprava vozidla před jízdou
•	 Očištění vozidla: Před jízdou dů-

kladně odstraňte sníh z celého vo-
zidla – nejen z čelního skla, ale i ze 
střechy, kapoty a světel. Sníh může 
při jízdě odpadávat a ohrozit ostat-
ní řidiče.

•	 Očištění skel: Použijte škrabku na 
led nebo odmrazovací sprej. Vy-
hněte se polití skla horkou vodou, 
která by mohla způsobit prasknutí.

•	 Kontrola stěračů: Ujistěte se, že ne-
jsou přimrzlé k čelnímu sklu. Pou-
žívejte zimní směs do ostřikovačů.

Kontrola technického stavu:
•	 Pneumatiky: Používejte zimní pne-

umatiky s  dostatečnou hloubkou 
dezénu (min. 4 mm)

•	 Baterie: Nízké teploty snižují kapa-
citu baterie. Pokud je baterie starší, 

nechte ji raději před zimou zkont-
rolovat.

•	 Světla: Ujistěte se, že všechny svět-
lomety jsou funkční a čisté.

Jízda na sněhu a zmrzlé vozovce
•	 Plynulost pohybů: Vyhýbejte se 

prudkému brzdění, rychlým změ-
nám směru a  náhlému přidávání 
plynu. Brzděte plynule a  pokud 
možno co nejvíce motorem.

•	 Bezpečná vzdálenost: Dodržuj-
te větší rozestup od vozidel před 
vámi – na kluzké vozovce se brzd-
ná dráha výrazně prodlužuje.

•	 Rychlost jízdy: Přizpůsobte rych-
lost podmínkám na vozovce. I když 
je povolená rychlost vyšší, může 
být bezpečnější jet pomaleji.

•	 Průjezdy zatáčkami: Před zatáčkou 
zpomalte a  držte se ideální stopy 
bez prudkého zatáčení. 

•	 Kontrola trakce: Pokud vozidlo 
začne klouzat, snažte se zachovat 
klid. U vozidel bez ABS opakovaně 
sešlapujte brzdu místo trvalého 
držení brzdového pedálu.

Další užitečné rady
•	 Sněhové řetězy: Při jízdě v  hor-

ských oblastech je mějte vždy po 
ruce a  naučte se je správně nasa-
zovat.

•	 Nouzová výbava: Vozte s  sebou 
škrabku na led, smetáček, lopatku, 
deku, rukavice a nabíječku na tele-
fon.

•	 Průběžné čištění: Při delších jíz-
dách zastavte a  očistěte světla, 
registrační značky a skla, pokud se 
zanesou sněhem.

Bezpečnou jízdu na silnicích Vám 
přejí policisté Karlovarského kraje. 

Zdroj: Policie ČR

Bezpečně na silnicích v zimním období 
Preventivní rady

SPORT
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Informace o lékařské a lékárenské pohotovostní 
službě v Karlovarském kraji

NONSTOP informace o  místě a  provozní době 
poskytování lékařské pohotovostní služby v celém Karlovarském kraji, 
včetně rozpisu služeb stomatologických pohotovostí, získáte nepřetr-
žitě 24 hodin denně na speciálním telefonním čísle Krajského úřadu 
Karlovarského kraje 354 222 502

LÉKAŘSKÁ POHOTOVOSTNÍ SLUŽBA PRO DOSPĚLÉ
Nemocnice Karlovy Vary, budova A 
Pavilon akutní medicíny (přízemí) 

Tel.: 354 225 601, 354 225 640 
Všední den: 17.00 – 21.00 hodin 

(sestra od 16.00 hodin) 
Sobota, neděle, svátky: 9.00 - 19.00 hodin

LÉKAŘSKÁ POHOTOVOSTNÍ SLUŽBA PRO DĚTI
Nemocnice Karlovy Vary, budova A 
Pavilon akutní medicíny (přízemí) 

Tel.: 354 225 620, 354 225 603 
Všední den: 16.00 – 21.00 hodin 

Sobota, neděle, svátky: 9.00 – 19.00 hodin 
mimo tuto dobu – akutní stavy dětská ambulance v budově B, 1. patro

LÉKÁRENSKÁ POHOTOVOSTNÍ SLUŽBA
Nemocnice Karlovy Vary, budova A 
Pavilon akutní medicíny (přízemí) 

tel.: 354 225 392 
O státních svátcích: 

1. leden, Velikonoční pondělí, 8. květen, 28. září, 
28. říjen, 25. prosinec, 26. prosinec 

9.00 – 21.00 hodin

POHOTOVOSTNÍ SLUŽBA ZUBNÍCH LÉKAŘŮ
Soukromá ordinace Fitdent s.r.o. 

17. listopadu 302/22, Cheb
Tel.: 605 095 559 

Všední den – pondělí, středa: 16.00 – 19.00 hodin

Soukromá ordinace Gallerydent
MDDr.Miroslav Dušek, 

Jáchymovská 225, Ostrov
Tel.: 377 311 349 

Všední den – úterý, čtvrtek, pátek: 
16.00 – 19.00 hodin

Budova vedle areálu Nemocnice Karlovy Vary vpravo
přístup ze Zbrojnické ulice 

Tel.: 359 882 630 
Sobota, neděle, svátky: 9.00 – 14.00 hodin

NABÍZÍME
Sběratel s  více než 30letou 
praxí, koupí a bezplatně ohod-
notí všechny starožitnosti.
Obrazy, mince, zlato, hodiny, 
porcelán a další starožitnosti. 
Platím vždy hotově na místě. 
Nejlepší ceny od sběratele! 
Tel.: 728 109 626

Redakční rada: Mgr. Alena Faberová, 
Mgr. Ivana Strejčková, Ing. Petr Brodský
Hlavní fotograf: Jan Borecký
Grafika a DTP: Jan Kunz, Tisk: PR PRINT
Vychází v nákladu 1200 kusů
Distribuce zdarma

Uzávěrka příjmu příspěvků do nového vydání: do 15. dne 
předchozího měsíce na zpravodaj@zlutice.cz . Výjimky dle domluvy. 
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INZERCE – OZNÁMENÍ

Zvýšení vodného a stočného
Vodohospodářské sdružení obcí zá-
padních Čech zvyšuje v  roce 2025 
vodné a stočné o 2,4 procenta, a to 
na 99,59 korun s DPH za odebraný 
a  odkanalizovaný metr krychlo-
vý vody. S  poplatkem za vodoměr 
stoupne průměrná cena na 112,98 
koruny za krychlový metr.

Daruji za odvoz velká 
starší funkční 

KRBOVÁ KAMNA. 
Tel. 606 735 078.

Stavební společnost STASKO plus spol. s r.o.
hledá

stavebního dělníka

zedníka s řidičským průkazem skupiny B
z oblasti Žlutic a okolí.

Příplatek za řízení motorového vozidla, cestovní náhrady.
Nabízíme stabilní zaměstnání ve společnosti realizující stavby již 30 let 

v regionu Karlovarského kraje.

Kontakt na telefon: 608 454 185

Pečovatelská služba 
a služba tísňové péče 
ve Žluticích
PEČOVATELSKÁ SLUŽBA je poskytovaná osobám se sníženou sobě-
stačností z  důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního 
postižení, ale také rodinám s  dětmi. Pečovatelky vám mohou pomoci 
např. péčí o vaši vlastní osobu (podávání jídla a pití, oblékání a svléká-
ní, se samostatným pohybem a  orientací venku, doma včetně pomoct 
s pohybem na lůžko), s osobní hygienou, se zajištěním stravování, s péčí 
o domácnost atd. Pečovatelská služba je zajišťována denně od 7.00 do 
19.00 hodin nebo individuálně.

TÍSŇOVÁ PÉČE je určena osobám, které žijí v domácím prostředí a jsou 
vystaveny vysokému riziku ohrožení zdraví nebo života. Klientovi je pro-
najat náramek s tísňovým tlačítkem a mobilní telefon, který je s náram-
kem propojen. Klient tlačítko použije v krizové situaci, např. když upadne, 
čímž se propojí s operátorkou. V případě, že klient při telefonickém kon-
taktování nereaguje, vyjíždí pracovník služby vždy do domácnosti.

V  případě zájmu o  některou z  těchto služeb nás kontaktuje na 
tel.:  728 369 450. Více informací lze získat na www.pszlutice.cz, 
pszlutice@pszlutice.cz 

Sociální služba je finančně podpořena Ministerstvem práce a sociálních věcí, 
Karlovarským krajem a městem Žlutice.


